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SINTESI DELLA SEDUTA 

 
 
 
 

▪ Svolgimento interrogazioni ed interpellanze 
 
Interrogazione indifferibile e urgente in Aula n. 1107 presentata dal Consigliere Rossi ad 
oggetto “Donazione volumi alla scuola primaria Milun Jaksic in Kosovo”. 
Illustra il Consigliere Rossi. Risponde l’Assessore Marrone. 
 
Interrogazione indifferibile e urgente in Aula n. 964 presentata da Consiglieri Grimaldi e 
Salizzoni ad oggetto “Obiezione di coscienza all'Ospedale di Ciriè “. 
Illustra il Consigliere Grimaldi. Risponde l’Assessore Tronzano. 
 
Interrogazione indifferibile e urgente in Aula n. 971 presentata dal Consigliere Grimaldi ad 
oggetto:” Inclusione dei partner nell'accompagnamento alla nascita” 
Illustra il Consigliere Grimaldi. Risponde l’Assessore Tronzano. 
 
Interrogazione indifferibile e urgente in Aula n. 992 presentata dal Consigliere Valle ad oggetto: 
“Quale futuro per il Dipartimento Dipendenze ASL Città di Torino”. 
(Risposta scritta) 
 
 

▪ Comunicazioni del Presidente del Consiglio 
 

 Presentazione progetti di legge 
 
Disegno di legge n. 212: “Modifiche alla legge regionale 29 ottobre 2020, n. 26 (Assegnazione 
delle grandi derivazioni ad uso idroelettrico”, presentato dalla Giunta regionale il 22 giugno 2022 ed 
assegnato per l’esame congiunto in sede referente alla III Commissione e alla V e in sede 
consultiva alla I, il 23 giugno 2022. 
 

 Non impugnativa  
 
Il Consiglio dei Ministri ha esaminato. in data 22 giugno 2022, le seguenti leggi regionali ed ha 
deliberato la non impugnativa: 
- Legge 29 aprile 2022, n. 5 “Disposizioni per la formazione del bilancio annuale di previsione 
2022-2024 (Legge di stabilità regionale 2022)”. 
- Legge 29 aprile 2022, n. 6 “Bilancio di previsione finanziario 2022-2024”. 
 

 Dichiarazione di urgenza disegno di legge 
 
La Giunta regionale ha trasmesso il disegno di legge relativo a: “Modifiche alla legge regionale 29 
ottobre 2020, n. 26 (Assegnazione delle grandi derivazioni ad uso idroelettrico)”. 



E’ stata dichiarata l’urgenza, ai sensi dell’articolo 83 del Regolamento interno. 
Ai sensi dell’art. 83, comma 3, la dichiarazione di urgenza comporta la riduzione di tutti i termini alla 
metà, e l’autorizzazione alla Commissione di riferire oralmente. 
Ai sensi dell’articolo 83, comma 2, il Consiglio regionale, alla fine della seduta nella quale è stata 
presentata la richiesta, delibera con votazione palese, dopo aver ascoltato un oratore a favore e 
uno contrario.  
 

 Iscrizione nuovi punti all’ordine del giorno 

 
Ordine del giorno n. 849 “Sostegno al sistema del Credito Cooperativo” presentato da Allasia, 
Perugini, Gagliasso, Bongioanni, Magliano, Valle, Preioni, Frediani, Martinetti, Gallo, Giaccone, 
Marin, Cerutti, Poggio Giovanni, Cane. 
(Approvato) 
 
Ordine del giorno n. 850 “Ferma condanna alla regressione in materia di diritti delle donne e di 
salute sessuale e riproduttiva e relativi diritti avvenuta negli Stati Uniti”, presentato da Disabato, 
Sacco, Martinetti. 

 
 
 

▪ Proseguimento proposta di legge n. 120 “Istituzione della giornata regionale 
del Valore Alpino” 

 
 (Testo emendato ed approvato con 25 voti favorevoli, 3 voti contrari, 11 astensioni, 
1 non partecipante.) 
 
 

▪ Svolgimento interrogazioni a risposta immediata (art. 100 Regolamento) 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1115 “Emergenza Siccità come ridurre le perdite idriche” 
presentata dal Consigliere Rossi. 
Illustra il Consigliere Rossi. Risponde l’Assessore Marnati. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1114 “Collegi sindacali di ASL e ASO: la parità di genere 
è finita nel cassetto?” presentata dalla Consigliera Canalis. 
(Risposta scritta 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1116 “Disagio psichico raddoppiato tra i giovanissimi, ora 
è vera epidemia: come intende intervenire questa Giunta?” presentata dal Consigliere Magliano. 
Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Protopapa. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1117 “Azienda Sanitaria Zero. Opportuno e urgente 
conoscere la posizione della Giunta regionale in merito alla Deliberazione del DG n. 672/2022 di 
approvazione della Convenzione con ASL Città di Torino per l’attività di avvio della neocostituita 
Azienda regionale” presentata dal Consigliere Gallo. 
Illustra il Consigliere Gallo. Risponde l’Assessore Protopapa. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1113 “Tutela delle specie ittiche autoctone presenti nei 
corsi d’ acqua piemontesi; rispetto delle direttive europee e delle leggi nazionali in materia” 
presentata dal Consigliere Bertola. 
Illustra il Consigliere Bertola. Risponde l’Assessore Protopapa. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1118 “PNNR “Attrattività dei Borghi”: per quali criteri il 
torinese è stato completamente escluso?” presentata dal Consigliere Ruzzola. 
Illustra il Consigliere Ruzzola. Risponde l’Assessore Poggio. 

 



Interrogazione a risposta immediata n. 1119 “LEA regionali della RdD/LdR, mancata attuazione 
della DGR n.42 - 8767 del 2019” presentata dal Consigliere Grimaldi. 
Illustra il Consigliere Grimaldi. Risponde l’Assessore Protopapa. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1120 “Interruzione volontaria di gravidanza presso 
l’Ospedale di Ciriè” presentata dalla Consigliera Disabato 
Illustra la Consigliera Disabato. Risponde l’Assessore Protopapa. 
 

▪ Proposta di deliberazione n. 228 “Legge regionale 3 settembre 1991, n. 43 (Nuova 
disciplina dell’Istituto di Ricerche Economico e Sociali del Piemonte – IRES. 
Abrogazione legge regionale 18 febbraio 1985, n. 12). Approvazione del programma 
annuale di ricerca 2022 dell’Istituto di Ricerche Economico Sociali del Piemonte 
(IRES Piemonte). 

(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 224 – 13230 del 28 giugno 2022) 
 
 
Ordine del giorno n. 848 “Accesso al Fondo per il ristoro dei danni subìti dalle vittime di crimini di 
guerra e contro l’umanità del Terzo Reich” presentato da Allasia, Mosca, Gavazza, Martinetti, 
Graglia, Valle, Magliano, Giaccone. 
(Approvato) 
 
 

▪ Proposta di deliberazione n. 238 “Proposta di modifica del Regolamento interno del 
Consiglio delle autonomie locali, ai sensi dell’articolo 9 della legge regionale 7 
agosto 2006, n. 30 (Istituzione del Consiglio delle Autonomie Locali (CAL) e modifiche 
alla legge regionale 20 novembre 1998, n. 34 ‘Riordino delle funzioni e dei compiti 
amministrativi della Regione e degli enti locali’). Adempimenti ai sensi dell’art. 9, 
comma 5, della legge regionale 7 agosto 2006, n. 30. 

(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 225 – 13279 del 28 giugno 2022) 
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